21. Objemy a povrchy těles

Charakterizovat základní mnohostěny ( kvádr, krychli, hranol, jehlan, komolý jehlan), rotační tělesa (rotační válec, rotační kužel, komolý rotační kužel, kouli) a části koule a kulové plochy (úseč, výseč, vrstvu, vrchlík, pás). Umět vypočítat jejich povrch a objem.

1. Kvádr má objem  810 
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cm

, jeho rozměry jsou v poměru  2 : 3 : 5. Vypočtěte jeho povrch.

2. Podstavou kolmého hranolu je trojúhelník o stranách a = 8, b = 15 a úhlu 
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 Pobočná hrana tělesa je rovna třetí straně trojúhelníku podstavy. Vypočítejte objem a povrch tělesa.

3. Ve vodojemu, který má tvar kvádru, je 2400 hl vody, hloubka vody je 5 m. 

      Určete rozměry dna, je-li jeden rozměr o 2 m větší než druhý.

4. Jímka má tvar pravidelného čtyřbokého komolého jehlanu. Horní podstava má stranu

      délky a = 5 m, dolní podstava má stranu délky a = 3,6 m. Odchylka bočních stěn a rovin         

      podstavy je  
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. Jakou má jímka hloubku ? Určete též její objem

5. Komín má tvar dutého rotačního komolého kužele. Je vysoký 32 m, dolní průměry 3,2 m a 2 m, horní průměry 1,7 m a 1,2 m. Jak velká je jeho celková hmotnost, je-li hustota zdiva 
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6. Do pravidelného čtyřbokého jehlanu s podstavnou hranou délky  a je vepsána krychle tak,

      že jedna její stěna leží v podstavě jehlanu a zbylé čtyři vrcholy jsou středy bočních hran

      jehlanu. Vypočtěte objem této krychle.

7. Vypočtěte objem a povrch kulové výseče, jestliže kulová úseč, která je částí výseče, má poloměr podstavy  6 cm a výšku 2 cm.

8. Určete objem tělesa vytvořeného rotací obrazce ohraničeného osou x a křivkou 
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  kolem osy x.

9. Jaké těleso vznikne rotací přímky y = x, kde 
[image: image6.wmf]2

,

0

Î

x

 kolem osy x ?  

      Vypočtěte jeho objem

10. Určete objem tělesa vytvořeného rotací obrazce ohraničeného křivkami o  

      rovnicích
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  kolem osy x.
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